
平成２８年７⽉
姫路商⼯会議所

１．調査目的：当所会員事業所のＩＴ活⽤について調査し、今後の意⾒活動等に反映すること。

２．調査期間：平成２８年６⽉１７⽇ 〜 平成２８年７⽉１⽇

３．調査方法： （１）市内に本店を置き、ＦＡＸ番号登録のある当所会員事業所

（２）平成２８年度第１四半期景気動向調査とあわせて調査

【特別調査】
（平成２８年度第１四半期）

ＩＴ活⽤に関する調査

100.0％ 1,332   
5,178 1,332 25.7％

 建設業 18.7％ 249   

（回答率） （回答事業所の業種別構成比）

調査事業所数 回答事業所数 構成比 事業所数
回答率

全 体

 卸売業 10.6％

 小規模

（回答事業所の規模別構成比）  製造業 19.1％ 255   

構成比 事業所数

 サービス業 20.6％ 275   

全 体 100.0％ 1,332    小売業

2.5％ 33   

 教育・学習支援業 1.2％ 16   

 運輸業

 不動産業

 飲食・宿泊業

230   

 情報通信業 1.2％ 16   

 ⾦融・保険業 1.6％

 その他 17.3％

3.4％ 45   

21   

141   

13.7％ 182   

48   

 大規模 3.5％ 46   
【小規模】
情報通信業、卸売業、小売業、飲食・宿泊業、医療・福祉、
教育・学習支援業、サービス業では「1〜5⼈」、それらを除く業
種では「6〜20⼈」以下の区分。
【中規模】
上記【小規模】を除き、小売業、飲食・宿泊業では、「21〜
50⼈」以下、情報通信業、卸売業、医療・福祉、教育・学習
支援業、サービス業では「51〜100⼈」以下、それらを除く業
種では「101〜300⼈」以下の区分。
【大規模】
上記【小規模】【中規模】を除く区分。

64.3％ 856   

 中規模 32.3％ 430   

3.6％

3.8％ 51   

 医療・福祉



－ １ －

（全体）
「電子メール」が最も回答割合が高く、次いで「オフィスソフト（ワープロ、表計算等）」、「ホーム
ページ」、「財務・会計システム」となっている。
（規模別）
「小規模」において、他の規模と比べて「IT活⽤していない」の回答割合が高く、何らかのIT活⽤
を⾏っている割合が低い。

問１．ITの活⽤状況について、該当する番号を○で囲んでください。（複数回答可）
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問２．ITの活⽤によって得られている効果について、該当する番号を○で囲んでください。（複
数回答可）

（全体）
「⽣産性・業務効率の向上」が最も回答割合が高く、次いで「省⼒化・省⼈化」「コスト削減」と
なっている。
（規模別）
「小規模」において他の規模に比べて、「特になし」の回答割合が高い。規模の小さな事業所で
は、問1.のIT活⽤を⾏えていない状況に加えて、IT活⽤を⾏っていても効果を得られていない事
業所が多い。

－ ２ －
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（全体）
「特になし」が最も回答割合が高く、次いで「情報セキュリティ等のリスク対応」「経営者のIT活⽤
能⼒不⾜」、「従業員のIT活⽤能⼒不⾜」となっている。
（規模別）
「小規模」において、他の規模と比べて「特になし」の回答割合が高い。「中規模」「大規模」では、
「情報セキュリティ等のリスク対応」の回答割合が高い。

－ ３ －

問３．ＩＴ活⽤における課題について、該当する番号を○で囲んで下さい。（最大３つまで選
択可）
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問１．ITの活⽤状況について、該当する番号を○で囲んでください。（複数回答可）

－ ４ －
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1

不
動
産
業

2
4
.
4
%

1
2
.
2
%

0
0
.
0
%

1
2
.
2
%

1
5
3
3
.
3
%

5
1
1
.
1
%

0
0
.
0
%

3
6
.
7
%

0
0
.
0
%

4
5

飲
食
・
宿
泊
業

5
1
0
.
4
%

7
1
4
.
6
%

3
6
.
3
%

8
1
6
.
7
%

1
0
2
0
.
8
%

8
1
6
.
7
%

0
0
.
0
%

1
0
2
0
.
8
%

0
0
.
0
%

4
8

医
療
・
福
祉

6
1
8
.
2
%

2
6
.
1
%

0
0
.
0
%

5
1
5
.
2
%

1
0
3
0
.
3
%

7
2
1
.
2
%

1
3
.
0
%

2
6
.
1
%

2
6
.
1
%

3
3

教
育
・
学
習
支
援
業

1
6
.
3
%

0
0
.
0
%

0
0
.
0
%

1
6
.
3
%

6
3
7
.
5
%

3
1
8
.
8
%

0
0
.
0
%

4
2
5
.
0
%

0
0
.
0
%

1
6

そ
の
他

ブ
ロ
グ

L
I
N
E
@

規 模 別 業 種 別

電
子
メ
ー
ル

財
務
・
会
計

シ
ス
テ
ム

グ
ル
ー
プ
ウ
ェ
ア

（
掲
示
板
、
ス
ケ
ジ
ュ
ー

ル
管
理
等
）

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

顧
客
管
理

シ
ス
テ
ム

販
売
・
在
庫
管
理

シ
ス
テ
ム

生
産
管
理

シ
ス
テ
ム

購
買
・
仕
入
管
理

シ
ス
テ
ム

オ
フ
ィ
ス
ソ
フ
ト

（
ワ
ー
プ
ロ
、
表
計
算

等
）

F
a
c
e
b
o
o
k

人
事
・
給
与
管
理

シ
ス
テ
ム

Ｉ
Ｔ
活
用
し
て
い
な
い

規 模 別 業 種 別

T
w
i
t
t
e
r

開
発
・
設
計

シ
ス
テ
ム

W
E
B
サ
イ
ト

で
の
受
注
・
販
売
・

予
約
受
付



問２．ITの活⽤によって得られている効果について、該当する番号を○で囲んでください。（複数回答可）

－ ５ －

全
体

5
6
9

4
7
.
4
%

1
6
4

1
3
.
7
%

1
0
9

9
.
1
%

2
7
7

2
3
.
1
%

3
8
8

3
2
.
3
%

1
6
7

1
3
.
9
%

小
規
模

2
9
9

4
0
.
6
%

8
8

1
1
.
9
%

5
7

7
.
7
%

1
3
8

1
8
.
7
%

2
0
0

2
7
.
1
%

9
4

1
2
.
8
%

中
規
模

2
3
8

5
6
.
8
%

6
8

1
6
.
2
%

4
3

1
0
.
3
%

1
1
8

2
8
.
2
%

1
6
2

3
8
.
7
%

6
4

1
5
.
3
%

大
規
模

3
2

7
1
.
1
%

8
1
7
.
8
%

9
2
0
.
0
%

2
1

4
6
.
7
%

2
6

5
7
.
8
%

9
2
0
.
0
%

建
設
業

9
5

4
2
.
8
%

1
7

7
.
7
%

1
5

6
.
8
%

5
3

2
3
.
9
%

7
0

3
1
.
5
%

1
2

5
.
4
%

製
造
業

1
2
7

5
5
.
7
%

2
3

1
0
.
1
%

1
6

7
.
0
%

5
7

2
5
.
0
%

7
9

3
4
.
6
%

3
1

1
3
.
6
%

卸
売
業

6
2

4
7
.
7
%

1
6

1
2
.
3
%

1
3

1
0
.
0
%

2
6

2
0
.
0
%

4
8

3
6
.
9
%

9
6
.
9
%

小
売
業

5
3

3
4
.
0
%

3
3

2
1
.
2
%

1
6

1
0
.
3
%

2
9

1
8
.
6
%

3
8

2
4
.
4
%

3
2

2
0
.
5
%

サ
ー
ビ
ス
業

1
2
8

4
9
.
6
%

3
8

1
4
.
7
%

3
4

1
3
.
2
%

6
7

2
6
.
0
%

9
1

3
5
.
3
%

4
0

1
5
.
5
%

そ
の
他

1
0
4

5
0
.
2
%

3
7

1
7
.
9
%

1
5

7
.
2
%

4
5

2
1
.
7
%

6
2

3
0
.
0
%

4
3

2
0
.
8
%

情
報
通
信
業

1
2

7
5
.
0
%

2
1
2
.
5
%

2
1
2
.
5
%

3
1
8
.
8
%

3
1
8
.
8
%

3
1
8
.
8
%

運
輸
業

3
0

6
3
.
8
%

4
8
.
5
%

2
4
.
3
%

1
5

3
1
.
9
%

2
3

4
8
.
9
%

5
1
0
.
6
%

金
融
・
保
険
業

1
2

5
7
.
1
%

0
0
.
0
%

4
1
9
.
0
%

3
1
4
.
3
%

8
3
8
.
1
%

2
9
.
5
%

不
動
産
業

1
6

3
8
.
1
%

7
1
6
.
7
%

1
2
.
4
%

1
2

2
8
.
6
%

1
2

2
8
.
6
%

4
9
.
5
%

飲
食
・
宿
泊
業

1
0

2
6
.
3
%

1
7

4
4
.
7
%

3
7
.
9
%

8
2
1
.
1
%

9
2
3
.
7
%

1
5

3
9
.
5
%

医
療
・
福
祉

1
6

5
1
.
6
%

6
1
9
.
4
%

2
6
.
5
%

3
9
.
7
%

5
1
6
.
1
%

9
2
9
.
0
%

教
育
・
学
習
支
援
業

8
6
6
.
7
%

1
8
.
3
%

1
8
.
3
%

1
8
.
3
%

2
1
6
.
7
%

5
4
1
.
7
%

回
答
事
業
所
数

全
体

1
4
1

1
1
.
7
%

2
4
0

2
0
.
0
%

1
7
2

1
4
.
3
%

2
3
9

1
9
.
9
%

1
9
5

1
6
.
2
%

5
0
.
4
%

1
,
2
0
1

小
規
模

7
9

1
0
.
7
%

8
7

1
1
.
8
%

8
0

1
0
.
9
%

1
1
5

1
5
.
6
%

1
5
5

2
1
.
0
%

4
0
.
5
%

7
3
7

中
規
模

5
5

1
3
.
1
%

1
2
6

3
0
.
1
%

7
9

1
8
.
9
%

1
0
8

2
5
.
8
%

3
9

9
.
3
%

1
0
.
2
%

4
1
9

大
規
模

7
1
5
.
6
%

2
7

6
0
.
0
%

1
3

2
8
.
9
%

1
6

3
5
.
6
%

1
2
.
2
%

0
0
.
0
%

4
5

建
設
業

2
2

9
.
9
%

4
5

2
0
.
3
%

2
8

1
2
.
6
%

4
0

1
8
.
0
%

3
9

1
7
.
6
%

1
0
.
5
%

2
2
2

製
造
業

1
8

7
.
9
%

3
8

1
6
.
7
%

2
4

1
0
.
5
%

5
5

2
4
.
1
%

3
8

1
6
.
7
%

1
0
.
4
%

2
2
8

卸
売
業

1
5

1
1
.
5
%

2
8

2
1
.
5
%

1
5

1
1
.
5
%

3
8

2
9
.
2
%

2
2

1
6
.
9
%

0
0
.
0
%

1
3
0

小
売
業

2
6

1
6
.
7
%

2
7

1
7
.
3
%

3
0

1
9
.
2
%

1
3

8
.
3
%

3
3

2
1
.
2
%

1
0
.
6
%

1
5
6

サ
ー
ビ
ス
業

3
7

1
4
.
3
%

5
6

2
1
.
7
%

4
1

1
5
.
9
%

5
0

1
9
.
4
%

3
7

1
4
.
3
%

1
0
.
4
%

2
5
8

そ
の
他

2
3

1
1
.
1
%

4
6

2
2
.
2
%

3
4

1
6
.
4
%

4
3

2
0
.
8
%

2
6

1
2
.
6
%

1
0
.
5
%

2
0
7

情
報
通
信
業

2
1
2
.
5
%

7
4
3
.
8
%

2
1
2
.
5
%

7
4
3
.
8
%

2
1
2
.
5
%

0
0
.
0
%

1
6

運
輸
業

3
6
.
4
%

1
1

2
3
.
4
%

3
6
.
4
%

1
6

3
4
.
0
%

4
8
.
5
%

0
0
.
0
%

4
7

金
融
・
保
険
業

4
1
9
.
0
%

7
3
3
.
3
%

3
1
4
.
3
%

8
3
8
.
1
%

2
9
.
5
%

0
0
.
0
%

2
1

不
動
産
業

4
9
.
5
%

8
1
9
.
0
%

9
2
1
.
4
%

5
1
1
.
9
%

4
9
.
5
%

0
0
.
0
%

4
2

飲
食
・
宿
泊
業

2
5
.
3
%

4
1
0
.
5
%

8
2
1
.
1
%

2
5
.
3
%

9
2
3
.
7
%

0
0
.
0
%

3
8

医
療
・
福
祉

6
1
9
.
4
%

7
2
2
.
6
%

4
1
2
.
9
%

4
1
2
.
9
%

3
9
.
7
%

0
0
.
0
%

3
1

教
育
・
学
習
支
援
業

2
1
6
.
7
%

2
1
6
.
7
%

5
4
1
.
7
%

1
8
.
3
%

2
1
6
.
7
%

1
8
.
3
%

1
2

売
上
の
拡
大

商
品
・
サ
ー
ビ
ス
の

高
付
加
価
値
化

特
に
な
し

業 種 別規 模 別

そ
の
他

省
力
化
・
省
人
化

新
規
顧
客
の
獲
得

コ
ス
ト
削
減

規 模 別 業 種 別

顧
客
満
足
度
の
向
上

組
織
内
の
情
報
共
有

の
促
進

情
報
発
信
力
の
向
上

人
為
的
ミ
ス
の
減
少

生
産
性
・
業
務
効
率
の

向
上



問３．IT活⽤における課題について、該当する番号を○で囲んで下さい。（最大３つまで選択可）

－ ６ －

全
体

1
8
4

1
3
.
8
%

2
5
3

1
9
.
0
%

8
8

6
.
6
%

2
5
4

1
9
.
1
%

小
規
模

1
0
7

1
2
.
5
%

1
3
2

1
5
.
4
%

6
0

7
.
0
%

1
2
2

1
4
.
3
%

中
規
模

7
3

1
7
.
0
%

1
0
4

2
4
.
2
%

2
6

6
.
0
%

1
2
4

2
8
.
8
%

大
規
模

4
8
.
7
%

1
7

3
7
.
0
%

2
4
.
3
%

8
1
7
.
4
%

建
設
業

2
9

1
1
.
6
%

4
0

1
6
.
1
%

2
0

8
.
0
%

5
4

2
1
.
7
%

製
造
業

4
0

1
5
.
7
%

5
5

2
1
.
6
%

1
8

7
.
1
%

5
5

2
1
.
6
%

卸
売
業

3
0

2
1
.
3
%

3
6

2
5
.
5
%

1
0

7
.
1
%

2
2

1
5
.
6
%

小
売
業

2
0

1
1
.
0
%

2
8

1
5
.
4
%

1
6

8
.
8
%

3
0

1
6
.
5
%

サ
ー
ビ
ス
業

3
3

1
2
.
0
%

5
4

1
9
.
6
%

1
0

3
.
6
%

4
4

1
6
.
0
%

そ
の
他

3
2

1
3
.
9
%

4
0

1
7
.
4
%

1
4

6
.
1
%

4
9

2
1
.
3
%

情
報
通
信
業

2
1
2
.
5
%

3
1
8
.
8
%

1
6
.
3
%

5
3
1
.
3
%

運
輸
業

9
1
7
.
6
%

9
1
7
.
6
%

2
3
.
9
%

1
3

2
5
.
5
%

金
融
・
保
険
業

3
1
4
.
3
%

2
9
.
5
%

2
9
.
5
%

4
1
9
.
0
%

不
動
産
業

6
1
3
.
3
%

8
1
7
.
8
%

2
4
.
4
%

8
1
7
.
8
%

飲
食
・
宿
泊
業

6
1
2
.
5
%

1
1

2
2
.
9
%

4
8
.
3
%

8
1
6
.
7
%

医
療
・
福
祉

4
1
2
.
1
%

5
1
5
.
2
%

2
6
.
1
%

5
1
5
.
2
%

教
育
・
学
習
支
援
業

2
1
2
.
5
%

2
1
2
.
5
%

1
6
.
3
%

6
3
7
.
5
%

回
答
事
業
所
数

全
体

2
8
2

2
1
.
2
%

3
2
7

2
4
.
5
%

3
4
3

2
5
.
8
%

1
4

1
.
1
%

1
,
3
3
2

小
規
模

1
9
4

2
2
.
7
%

1
5
4

1
8
.
0
%

2
4
4

2
8
.
5
%

1
0

1
.
2
%

8
5
6

中
規
模

8
0

1
8
.
6
%

1
5
1

3
5
.
1
%

8
9

2
0
.
7
%

3
0
.
7
%

4
3
0

大
規
模

8
1
7
.
4
%

2
2

4
7
.
8
%

1
0

2
1
.
7
%

1
2
.
2
%

4
6

建
設
業

5
7

2
2
.
9
%

5
2

2
0
.
9
%

6
0

2
4
.
1
%

4
1
.
6
%

2
4
9

製
造
業

5
0

1
9
.
6
%

6
5

2
5
.
5
%

5
9

2
3
.
1
%

2
0
.
8
%

2
5
5

卸
売
業

3
0

2
1
.
3
%

3
8

2
7
.
0
%

3
7

2
6
.
2
%

1
0
.
7
%

1
4
1

小
売
業

5
1

2
8
.
0
%

3
1

1
7
.
0
%

4
4

2
4
.
2
%

1
0
.
5
%

1
8
2

サ
ー
ビ
ス
業

5
2

1
8
.
9
%

8
0

2
9
.
1
%

8
0

2
9
.
1
%

1
0
.
4
%

2
7
5

そ
の
他

4
2

1
8
.
3
%

6
1

2
6
.
5
%

6
3

2
7
.
4
%

5
2
.
2
%

2
3
0

情
報
通
信
業

2
1
2
.
5
%

8
5
0
.
0
%

5
3
1
.
3
%

0
0
.
0
%

1
6

運
輸
業

6
1
1
.
8
%

1
8

3
5
.
3
%

9
1
7
.
6
%

2
3
.
9
%

5
1

金
融
・
保
険
業

3
1
4
.
3
%

4
1
9
.
0
%

7
3
3
.
3
%

1
4
.
8
%

2
1

不
動
産
業

5
1
1
.
1
%

1
0

2
2
.
2
%

1
4

3
1
.
1
%

1
2
.
2
%

4
5

飲
食
・
宿
泊
業

1
8

3
7
.
5
%

7
1
4
.
6
%

1
3

2
7
.
1
%

0
0
.
0
%

4
8

医
療
・
福
祉

4
1
2
.
1
%

1
1

3
3
.
3
%

1
1

3
3
.
3
%

0
0
.
0
%

3
3

教
育
・
学
習
支
援
業

4
2
5
.
0
%

3
1
8
.
8
%

4
2
5
.
0
%

1
6
.
3
%

1
6

業 種 別

適
切
な
相
談
先
が
な
い

従
業
員
の
Ｉ
Ｔ
活
用
能
力
不
足

規 模 別 業 種 別

経
営
者
の
Ｉ
Ｔ
活
用
能
力
不
足

情
報
セ
キ
ュ
リ
テ
ィ
等
の

リ
ス
ク
対
応

特
に
な
し

そ
の
他

Ｉ
Ｔ
投
資
コ
ス
ト
の

負
担
が
大
き
い

I
T
投
資
が
業
績
向
上
に

つ
な
が
ら
な
い

規 模 別



ＵＲＬ：http://www.himeji-cci.or.jp/

【 問い合わせ先 】

姫路商⼯会議所 総務部

〒６７０－８５０５ 姫路市下寺町４３番地

ＴＥＬ：０７９－２２３－６５５０（直通）
ＦＡＸ：０７９－２８８－００４７


